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18ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 11 de abril de 2007
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados CHICO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
MAZINHO SERAFIM, NALUH GOUVEIA, TAUMATURGO LIMA,
do PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS DINIZ, HELDER PAIVA,
do BPR; ANTONIA SALES, CHAGAS ROMÃO, do PMDB; LUIZ
GONZAGA, do PSDB; MARIA ANTONIA, do PP; DELORGEM
CAMPOS, WALTER PRADO, do PSB; NOGUEIRA LIMA, do DEM;
JOSÉ LUÍS, do PMN; LUIZ CALIXTO, do PDT; ZÉ CARLOS, do
PTN; GILBERTO DINIZ, do PT do B.

AUSENTES: Deputados FRANCISCO CARTAXO, PERPÉTUA DE
SÁ, do PT; DONALD FERNANDES, do PSDB; ELSON SANTIAGO,
do PP; IDALINA ONOFRE, do PPS.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob
a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado
da hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

OFÍCIO Nº 05/2007, da Senhora Maria Bernadeth, Chefe
de Gabinete, informando que a Deputada Idalina Onofre não poderá
comparecer nas Sessões Plenária Ordinária, nos dias 10, 11 e 12/04/
2007;

OF/FAMAC/Nº 31/2007, do Senhor Francisco Ferreira
da Costa, Presidente da FAMAC, comunicando a mudança da
diretoria da Federação das Associações de Moradores do Acre –
FAMAC;

Ofício n. 052/2007/CHC, do Senhor José Francisco da
Silva Galvão, Chefe de Cartório, encaminhando a folha de ponto do
servidor José Vieira da Silva Júnior, do quadro desse órgão, ora
prestando serviço neste Juízo, referente ao mês de março de 2006;

Ofício n. 183/PRESI-GAB/2007, do Diretor-Presidente
José de Anchieta Batista, do Instituto de Previdência do Estado do
Acre, em resposta ao Ofício n. 178/PRESI-GAB;

Ofício nº. 0338/GDP/2007, do Diretor-Presidente, João
César Dotto, da Fundação de Tecnologia do Estado do Acre,
encaminhando, em anexo, proposta de projeto de mesa para
gabinete parlamentar.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) - Senhor Presidente,
Senhoras Deputadas, Senhores Deputados, quero aproveitar a
oportunidade e falar de um encontro que eu e as Deputadas Antonia
Sales e Perpétua de Sá participamos em Brasília. A Idalina e a Maria
Antonia não participaram, mas compreendemos que são por motivos
extremamente fortes, mas foi muito importante a nossa participação
nesse encontro maravilhoso, onde discutimos sobre a Reforma
Política e colocamos para o Deputado Ronaldo Caiado as
preocupações que temos com a Reforma Política. Nós gostamos do
fortalecimento dos partidos, isso é importante, principalmente os
que já têm uma história e uma tradição partidária. A nossa vida

partidária tem que ser mais intensa, com essa Reforma Política.
Colocamos a nossa preocupação enquanto as mulheres,

de não termos listas alternadas. Como acontece em vários países,
não só da América Latina, mas na Europa também. E o que são listas
alternadas? É um homem e uma mulher ou vice-versa. Ficamos muito
tristes pois esse relator não está convencido desta proposta. Outra
preocupação que temos com relação à Reforma, diz respeito aos
critérios de participação dos partidos dentro da convenção, os quais
não estão definidos. Ficamos preocupados com a volta dos caciques
dentro dos partidos, que indicaram para os cargos pessoas de seus
grupos.

A viagem foi proveitosa, porque tivemos oportunidade
de colocar ao relator do projeto nossas preocupações e angústias
de, enquanto Deputada, de não poder Legislar nessa situação,
ficando só como espectadora.

Temos uma proposta, para que a Mesa Diretora promova
um debate com vários Deputados Federais e Senadores referente à
Reforma Política, que tem que está em pauta, porque na verdade,
hoje, nós não estamos legislando, nem os Deputados Federais e
Senadores. O Supremo está exercendo uma função que é uma
prerrogativa nossa, por uma omissão muito grande da Câmara
Federal e do Senado Federal de não estarem legislando.

Outro debate que tivemos foi com a Ministra Nilcéia Freire
que se fez presente e se colocou à disposição do Acre na Conferência
das Mulheres que nós vamos ter. A nossa idéia enquanto Deputadas
do Acre é participar de todos as pré-conferências municipais para
chegarmos a Conferência Estadual. Na outra Conferência das
mulheres, nós participamos como convidadas, e para quem é
militante incomoda participar de uma conferência como convidada.
Então, nós pedimos, que houvesse mudanças no Regimento, para
serem reservadas partes das vagas às Deputadas, a fim de que
possamos nos candidatar, em pé de igualdade com as outras mulheres
para sermos delegadas da Conferência das Mulheres.

Quero entregar uma Moção de Aplauso, que é assinada
pelas cinco Deputadas para as policiais femininas, Sandra Regina,
Irlanda, Maria Soledade e Francisca Valdeli que tiraram 1º, 2º, 3º e 4º
lugares respectivamente, no universo de 493 sargentos, e isso nos
orgulha, nos deixa muito feliz.

(Sem revisão do orador)

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, a nossa presença na tribuna, neste
Pequeno Expediente, é apenas para registrar a presença dos
Vereadores de Feijó, o Mário Célio, o Marcos Cavalcante e o Pelé
Campos. Eles confirmaram o que eu estou dizendo que a população
de Tarauacá e Feijó vivem um isolamento cruel. Inclusive, eles
trouxeram uma pauta de reivindicações. Então, eu quero me dirigir
ao amigo Deputado Edvaldo Magalhães, para pedir-lhe que faça o
devido encaminhamento daquele Requerimento que foi aprovado
aqui, há bastante tempo, e que possamos efetivamente chegar a
Brasília, a fim de obter resposta àquela Indicação, porque entendo
que esse isolamento vai se perdurar por muito tempo, enquanto
não houver a conclusão da BR-364, ligando esses municípios.

Outro assunto que me traz aqui é para parabenizar o
Prefeito Francimar, um homem trabalhador que toma suas decisões
sabiamente. Mas as notícias que saíram nos jornais do Amazonas,
dão conta de que o prefeito já está dando cumprimento, Deputado
Moisés Diniz, à decisão soberana, sem mais possibilidades de
recursos, que é a demarcação pelo IBGE, que acrescenta parte dos
municípios do Amazonas, ao Estado do Acre. Então, eu fico
satisfeito, porque o Prefeito Francimar, integrante do PT, uma pessoa
que nesses cinco anos tem realizado grandes melhorias no
Município de Feijó.

EXPEDIENTE

PEQUENO EXPEDIENTE
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Eu quero dizer, aqui desta tribuna, que eu vou para o
município de Tarauacá, para dar todo o meu apoio àquela população,
inclusive já deveria ter feito isso, porque não há mais o que se
discutir sobre esse assunto.

As autoridades do Amazonas estão tentando ludibriar a
opinião pública, quando fazem referência sobre o Governador
Eduardo Braga. Ora, vejam bem, lei tem que ser cumprida. Essa é
uma decisão do Supremo, então não tem mais para onde recorrer. O
importante agora é ter uma posição política, como o Prefeito
Francimar está tendo, de efetivar e prestar apoio àquela população.
Então, eu quero nesta oportunidade, já que os Vereadores daqueles
municípios que se encontram aqui, transmitam isso ao Prefeito
Francimar. Com certeza a Assembléia Legislativa do Acre, através
dos Deputados Moisés Diniz, Juarez Leitão, já que são daquela
região, devem dar todo apoio, porque não tem mais essa história de
recursos não, isso aí é apenas uma maneira de tentar enganar a
própria população.

Quero aproveitar também para convidá-los para uma
audiência no dia 17 deste mês, que trata de assunto muito sério, de
interesse da população, Deputado Mazinho. E eu espero que V. Exa.
traga também de Sena Madureira os reclames daquela população
que não devem ser poucos. Isso nós tivemos a oportunidade de
verificar, inclusive, dei uma entrevista na rádio e vejo que agora se
aproxima o momento em que nós possamos criar, de uma forma
consensual e respeitosa, mas acima de tudo, garantindo o direito
do nosso consumidor.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, companheiros no Salão do Povo,
companheiros da Imprensa, ontem o debate fluiu em decorrência da
matéria que saiu na revista Veja. A questão do desmatamento sempre
foi tema de discussão neste Poder. Desmatamento esse que não
aumentou a nossa economia nem melhorou as condições de
sobrevivência dos povos da floresta. Aumentou sim, a sobrevivência
e o dinheiro dos capitalistas. Porque foram os fazendeiros os grandes
desmatadores no período do Governo da Floresta.

Senhor Presidente, daqui a pouco o Deputado Luiz Calixto
vai apresentar um Requerimento solicitando a presença das pessoas
competentes, para mostrar se a Veja, ou nós da Oposição estamos
errados ou não. Nós temos que chamar essas pessoas, para que
possamos ter certeza se os dados apresentados são verdadeiros.

Senhores Deputados, volto a bater na tecla do problema
da Segurança no Brasil e aqui no Estado. Eu fiquei estarrecido,
Presidente Edvaldo Magalhães, inclusive, chegou a dar um arrepio
na espinha, quando eu vi uma reportagem sobre o Rio de Janeiro,
onde os bandidos mataram um dos seguranças do governador e
havia um cidadão no meio da rua pedindo socorro e ninguém
ajudava.

Nós chegamos numa situação que não tem saída. Ou
agimos ou nós tornaremos reféns, já somos reféns. Daqui a pouco
o crime dominará o nosso país. Um governador chegar, Senhores
Deputados, a chorar num depoimento é lamentável. Ele ainda pediu
o auxílio do Exército, no combate a essa onda de criminalidade.

Eu acho que cada governo, dentro do seu programa, se
agir com seriedade, dar para combater o crime organizado e o nosso
Estado como é pequeno, é possível fazer isso tranqüilamente. Só
precisa colocar os pingos nos “is”.

É lamentável ver um governador se sentir preso, por causa
de banidos e tendo todos os poderes na mão para dar um basta ou,
pelo menos, amenizar a violência no seu estado.

Todos nós aqui, companheiros Deputados, conhecemos
o ex-Deputado Macarrão. O Macarrão alugou um ponto na 6 de

Agosto, para instalar sua farmácia. Em seis meses, ele foi assaltado
duas vezes, durante o dia. Agora ele está saindo de lá. E o box da
PM fica a poucos metros da farmácia.

Uma vendedora de tacacá do São Francisco foi assaltada,
recentemente, por um cara que chegou com uma escopeta e pegou
o dinheiro que ela tinha. Nós Deputados estamos correndo risco,
assim como o cidadão humilde lá do Taquari. Essa Senhora da banca
de tacacá foi assaltada por um criminoso que saiu na semana passada
da penal e mora num apartamento ao lado da casa dela.

Peço à Imprensa, às autoridades que entrem em contato
conosco, para mostrarmos onde mora esse cidadão, porque ela não
teve coragem de denunciá-lo. Nós temos que tomar uma decisão
urgente, pois a situação da Segurança sempre é o pior problema
dos governos. E eu vou estar aqui mostrando essa realidade, porque
a nossa Imprensa, muitas vezes, não exerce esse papel.

(Sem revisão do orador)

Deputado CHAGAS ROMÃO (Líder do PMDB) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, ouvintes no Salão do
Povo, Imprensa. Deputado Nogueira Lima, eu vim aqui falar de um
outro assunto, mas como V. Exa. em seu discurso falou sobre a
Segurança Pública, eu também quero me posicionar, porque na minha
opinião o Governador do Estado do Rio de Janeiro está certíssimo
e se eu fosse Governador daqui, eu já tinha pedido também a ajuda
do Exército, para defender a sociedade.

Quero me ater ao assunto que vim tratar aqui nesta Casa,
o qual diz respeito ao problema do Incra em Feijó e Tarauacá. Esse
órgão quer extinguir suas unidades nesses municípios. Temos que
fazer um apelo a todos os Deputados Federais, dentre estes, o
Deputado Flaviano Melo, que já fez um pronunciamento na Câmara
Federal, pedindo que não fechem essas unidades nesses dois
municípios.

O Incra depois de 10 a 20 anos emancipa os projetos e
passa para os Estados. Mas como em Tarauacá e Feijó são
municípios de difícil acesso, o povo de lá vai ficar desassistido,
então eles têm reclamado bastante, porque quando houver algum
problema onde é que eles vão “recorrer? Eles têm que ir a Cruzeiro
do Sul ou vir para Rio Branco.

Eu não sou de Tarauacá e nem de Feijó, mas quero me
unir a essa luta, juntamente com os Deputados que são daquela
região. Por isso, eu estou aqui para pedir, se for possível, que façamos
alguma ação, lá em Brasília, para coibir o fechamento dessas
unidades, porque, se não, aquela população vai ficar desassistida.
Portanto, eu quero neste momento pedir a todos os companheiros
que fortaleçam esse pedido ao Incra.

(Sem revisão do orador)

Deputada ANTONIA SALES (PMDB) - Senhor
Presidente, Senhores Deputados, bom-dia aos Vereadores e sejam
bem-vindos a esta Casa, nós como Parlamentares somos ouvidores
das preocupações de nossa sociedade.

Eu trago aqui, uma preocupação muito grande dos 105
associados do transporte de carga de Cruzeiro do Sul, porque a
regulamentação da Resolução n. 82 do Conselho Nacional de
Trânsito, Contran, vem prejudicando esses trabalhadores, os quais
no momento estão impossibilitados de se adaptar a essa lei federal,
a qual tem que ser cumprida, porém muitas pessoas precisam juntar
o dinheiro para poder se adequarem à lei vigente.

Até o ano passado, os carros podiam usar mangas nas
carrocerias para transportar as pessoas, e agora não podem mais.
Sexta-feira passada, Senhor Presidente, eu fui a Cruzeiro do Sul,
mas eu não sabia da rigidez da lei. E um Senhor foi me pegar de
toyota no aeroporto, porque o carro que tem cabine dupla está na
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oficina. Então uma Senhora que estava com uma criança me pediu
carona, pois ela estava voltando de um tratamento feito aqui em Rio
Branco. E um rapaz também me pediu carona, porque sua família
não foi buscá-lo. E eu não sabia que a lei tinha mudado neste mês.
Então eu disse para o rapaz: você, vai lá para atrás. E esse rapaz foi
parado na corrente. E o Soldado ia me multar. Então eu disse-lhe:
olha, esse rapaz me pediu carona, porque ninguém foi buscá-lo e ele
não tinha dinheiro para voltar. E V. Exa, Senhor Presidente, e os
Deputados da região de Cruzeiro do Sul sabem que em certos trechos
nem telefonar nós podemos. Daí que o rapaz desceu na corrente. E
eu tive que dar-lhe cinco reais para ele pegar o ônibus e fui deixar
sua bagagem na casa dele.

Então, Senhor Presidente, nós queremos convidar o
chefe do Detran, para vir aqui, para que possamos sensibilizá-lo a
fim de que ele encontre uma alternativa para essa questão, porque
os nossos agricultores precisam muito do serviço desses
transportadores. V. Exas. sabem que na zona rural os nossos
agricultores ficam isolados e só vão lá caminhonetes e caminhões
tracionados por causa das condições dos ramais. E agora com essa
nova lei, os agricultores não estão podendo sair com os seus
produtos, até porque o Deracre não faz o recapeamento das estradas,
para que possa haver trafegabilidade, pois há ramais, nos quais não
entram ônibus nem no verão. Os Deputados do Vale do Juruá sabem
que nos ramais do Santa Luzia e do Projeto São Pedro de Mâncio
Lima também não entram ônibus. Portanto, essas pessoas estão no
completo isolamento.

Senhor Presidente, eu quero dizer que na revista Veja
tem o exemplo de certas leis que são engavetadas, ficam caducas e
sem utilidades. A revista diz ainda que o Brasil tem 181 mil leis e
muitas delas não condizem com a realidade da nossa região. E aqui,
eu quero falar sobre a Lei 4246/1921 que ainda não foi revogada e
que diz: “Fora velhos e aleijados, e regulamenta a entrada de
estrangeiros no país. O artigo 1º, inciso 2º, diz: “é lícito ao Poder
Executivo impedir a entrada no território nacional de todo o
estrangeiro mutilado ou aleijado, cego, louco, mendigo, portador
de moléstia incurável e de todo o estrangeiro com mais de 60 anos”.
Portanto certas leis realmente não condizem com a nossa realidade.

Finalizando, eu faço um apelo ao Presidente desta Casa e
aos Deputados do Vale do Juruá para convidarmos o chefe do Detran
a vir aqui, para juntos tentarmos encontrar uma solução para esse
problema.

(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, os dois minutos e meio que eu
tenho é suficiente para eu me congratular com o pronunciamento
da Deputada Antonia Sales. Inclusive, gostaria que nós
Parlamentares encontrássemos uma maneira de solucionar o que
foi cobrado aqui pela nobre Deputada, ou seja, irmos até a
Assessoria do Detran, para vermos que pode ser feito por esses
moradores dos ramais que precisam andar em cima da carroceria de
caminhonetes.

 Deputada Antonia Sales, o que vem acontecendo não é
um problema só de Cruzeiro do Sul, não, é também aqui de Rio
Branco, porque ônibus nenhum consegue entrar nos ramais para
trazer os produtores. Então, já que o Detran é um órgão do Governo,
nós podemos fazer um requerimento, através da Casa, para que o
Detran faça uma portaria autorizando, dentro das normas
estabelecidas, as pessoas andarem na carroceria das toyotas, dos
caminhões. Já existe, no Detran, uma portaria, que autoriza os carros
abertos a trafegarem com pessoas na carroceria do veículo, só que

precisa ser coberto, estruturado, com bancos estofados.
Eu tenho um carro desses, que uso para transportar as

pessoas à igreja. Está na hora de nós fazermos alguma coisa, porque
esse problema não é só de Cruzeiro do Sul é também de outros
municípios, inclusive de Rio Branco. Todos nós temos essa missão
de legislar.

Lá em Fortaleza até hoje existe o pau-de-arara, que está
rodando tranqüilo com uma portaria do Detran.

(Sem revisão do orador)

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, na verdade eu vim preparada para
falar sobre a questão da revista Veja. O Deputado Edvaldo
Magalhães como Líder do Governo, na gestão anterior, fez um
excelente papel.

Eu não sei se foi o Luiz Carlos que colocou na sua coluna,
sobre o ódio que aparecia naquela matéria. Era impressionante o
rancor, uma coisa que não é bem jornalística. Quando eu li aquela
matéria, eu fiquei impressionada. Eu costumo não achar que as
pessoas tenham casos pessoais, mas aquele nível de rancor, de
agressividade, é impressionante.

Eu acho que nós tivemos muitos equívocos, inclusive,
ano passado, dia 20 de setembro, no aniversário do governador, foi
um dia muito triste para o nosso Estado, não enxergávamos as
pessoas há poucos metros de distância. Mas debitar tudo que
estamos vivendo ao ex-Governador Jorge Viana, não é correto.

Eu quero dar minha sincera opinião. Aquela matéria foi
dirigida. Alguém pode perguntar: dirigida por quem, Deputada
Naluh? Não acho que tenha sido dirigida por alguém do Acre. O
homem está sendo cogitado para a Sudam; um órgão que tem
envolvimento com Brasília, com cabras grandes, raposão da política.
Então, se teve uma matéria literalmente dirigida, foi aquela. Ela foi
feita sob encomenda.

Se investigarmos a fundo, vamos ver que aquela matéria
foi feita sob encomenda, porque por mais que você tenha algum
tipo de problema, tem a parte profissional de um repórter e ali não
havia profissionalismo, ali havia rancor, uma coisa tão agressiva,
que me deixou atônita.

Com meu humilde conhecimento na área ambiental, não
sou uma das pessoas que faz esse debate de forma fervorosa, como
é o caso do Deputado Edvaldo, que fez uma lei sobre biodiversidade;
o Juarez que tem um trabalho muito grande nessa área. Mas eu sou
muito observadora e eu tirei dois ensinamentos daquela matéria: o
primeiro, foi de um rancor muito grande, e o segundo, com certeza,
é que essa matéria foi feita sob encomenda.

O jogo de Brasília é barra pesada. Ali o negócio é
“espírito”, como diz o povo. A questão de fundo é a SUDAM, ali
tem Sarney, tem gente grande. Para ser democrático vou conceder
apartes pela ordem. Atualmente uma das coisas que estamos
discutindo no Congresso do PT é sobre socialismo democrático.
Então, concedo aqui aparte ao meu querido Deputado Luiz Calixto.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE)
– Deputada Naluh Gouveia, o que mais me encanta em V. Exa. é esse
seu sorriso, quando me concede aparte, que eu sei que o faz de boa
vontade. Em razão do feriado da Semana Santa, as revistas de
circulação nacional anteciparam as suas vindas às bancas. Portanto,
a revista Veja, chegou na quinta-feira, num fato anormal, pois o
comum é chegar aos sábados. E na quinta-feira, Deputados e
Deputadas, o ex-Governador Jorge Viana, prestem muita atenção
nessa data, já tinha sido preterido pelo PT e pelo Lula de ser Ministro.
Portanto, não cabe a acusação de que esta matéria teve a finalidade
de fritar o ex-Governador, porque ele já estava frito. No ministério

GRANDE EXPEDIENTE
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do Lula não coube o Jorge Viana. Eu me lembro que quando o
Senador Sibá Machado, no segundo turno, depois que o Geraldo
Alckmin deu uma surra no PT, foi a televisão dizendo: “Vamos votar
no PT, porque o Jorge vai ser Ministro dos Transportes”. Portanto,
não existe essa argumentação usada por V. Exas. de que essa matéria
foi direcionada para desmontar uma possibilidade do ex-Governador
ser Ministro. Porque na quinta-feira o Jorge andou em Brasília,
tentou derrubar a Marina e não sei o quê. Concedeu entrevista para
a revista Isto É, espalhou em todos os jornais que ia ser Ministro
das Relações Institucionais. O fato é que ele não conseguiu nada.
Nós vamos, inclusive, sugerir que ele seja o chefe do grupo que vai
organizar a Copa do Mundo em 2014 no Acre. Esse é o cargo que
nós vamos atribuir a ele. Eu gostaria muito que ele fosse para lá,
para que tratasse com a Imprensa livre. Com a Imprensa que não
recebe gritos, ou ordens de assessor de comunicação. Portanto, a
matéria não é direcionada. Deputada Naluh Gouveia, vocês estão
tentando mudar o foco da discussão, porque o que o jornalista
Leonardo Coutinho fez foi divulgar os dados produzidos, tabulados
e levantados pelo IMAZON. A Imprensa é apenas um correio de
transmissão da informação. Não foram dados produzidos pela revista
Veja. Essa argumentação que o PT e V. Exa. usam é tipo assim: não!
O mensalão quem criou foi à revista Veja, não foi o Marcos Valério,
não foi o José Dirceu, nem o José Genuíno.

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Incorporo o aparte
do Deputado Calixto e concedo outro ao Deputado Walter Prado e
depois ao Deputado Taumaturgo.

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Deputada, eu
agradeço a concessão do aparte e estou prestando atenção as
colocações que V. Exa. faz e são pertinentes. Esses fatos que foram
noticiados agora, já tinham sido divulgados em 2003 e somente
agora é que a revista Veja resolveu divulgá-los. Esse relatório do
Instituto datado de 2003, inclusive, já foi motivo de uma matéria da
própria Veja e o Presidente do IMAC contestou esses dados. Não
há porque negar que o ex-Governador Jorge Viana foi uma pessoa
permanentemente preocupada com a questão ambiental. Obviamente
que quem conhece o Acre sabe que coisas irregulares acontecem.
Agora, eu creio que o ex-Governador Jorge Viana, no aspecto
administrativo, nesses últimos trinta anos no Acre, foi quem mais
se preocupou com a questão ambiental. Criando leis que a
Assembléia aprovou; determinando ações de fiscalização. Essa
história de que não há multas para os grandes, não é verdadeira,
porque várias pessoas, no ano de 2002, foram multadas em um
milhão, dois milhões. Inclusive eu vou trazer o nome dessas pessoas
para mostrar aqui na Assembléia, de que houve uma fiscalização
rigorosa, no que diz respeito aos órgãos ambientais. Portanto, eu
me associo a sua colocação dizendo mais: que eu creio que este
debate vai mostrar, tecnicamente, que a notícia da revista Veja, é
mentirosa e, acima de tudo, na minha interpretação, política.

Muito obrigado.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT – EM
APARTE) – Obrigado, Deputada Naluh. A revista Veja tem circulação
nacional e todos nós conhecemos a importância das suas matérias
e durante muito tempo, nós do Partido dos Trabalhadores, da base
do Governo, temos tirado como exemplo algumas matérias dessa
revista. Nós não podemos deixar de dar importância a Veja. Mas
esta é a segunda matéria que é publicada pelo mesmo jornalista, o
Senhor Leonardo Coutinho, a qual não retrata a realidade dos fatos.
É tanto que na manchete, Deputada Naluh Gouveia, ele direciona a
matéria ao ex-Governador Jorge Viana. Com certeza essa matéria
tem um fundo político, tem o objetivo de atingir a pessoa do ex-

Governador Jorge Viana. Às vezes, eu fico preocupado, porque
colegas parecem que não querem o crescimento do Acre, não querem
que pessoas daqui ocupem cargos importantes nos Ministérios,
porque dizer que o Jorge não teve espaço no Governo Lula e ainda
se vangloriar disso, não é correto. Eu acho que a Oposição ou
Situação teriam que está felizes e defendendo o nome dos nossos
conterrâneos, dos nossos políticos no Congresso Nacional, como
hoje nós temos a Marina e o vice-Presidente do Senado. Nós não
podemos esquecer Deputada Naluh Gouveia, da importância, do
empenho, do compromisso que teve o ex-Governador Jorge Viana e
a sua equipe, no combate ao desmatamento durante esses oito
anos do seu governo e não só nesse período. Essa luta já vem de
muito antes. Nós não podemos aqui responsabilizar o ex-Governador
Jorge Viana pelo desmatamento da Amazônia, pelo aquecimento
global, pelo contrário, ele deu uma contribuição muito grande
durante o seu governo defendendo a floresta.

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM – EM
APARTE) – Obrigado Deputada Naluh Gouveia, e eu estou até
estranhando a Senhora não me chamar de Delinho. A Senhora, hoje,
está maravilhosa. Essas coisas que saem no jornalismo do Brasil
são extraídas de uma fonte segura e o jornalista deve ter suas fontes.
Quando o Deputado Walter Prado falou que esses dados são de
2003, chego a crer que V. Exa. não leu a revista Veja. Esses dados
são de agosto de 2006, antes das eleições e sabe o que foi que o
Jorge Viana mandou fazer? Guardá-los. Deputado Walter Prado, leia
mais um pouquinho e cuidado quando colocar dados aqui, porque
é perigoso falar sem ter provas. E só quem faz reportagem sobre o
meio ambiente para a Veja é esse jornalista, porque ele é o encarregado
dessa área. Então, vamos parar com hipocrisia. Chamaremos as
pessoas encarregadas desses levantamentos para prestarem
esclarecimentos nesta Casa.

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Deputado Edvaldo
Magalhães, o Deputado Luiz Calixto fala com tanta satisfação que o
ex-Governador Jorge Viana vai ser Secretário, como se fosse a notícia
mais bonita da sua vida. Eu fico triste, porque o Deputado Luiz
Calixto sabe que o ex-Governador Jorge Viana é um excelente
administrador e poderia ajudar muito o nosso Estado, o nosso país.

Eu fico pensando na felicidade, nos agouros, nas rezas,
nas coisas que devem ter sido feitas para que o Jorge não assuma
nenhum cargo.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Senhores Deputados, ontem, recebemos a visita dos representantes
dos Sindicatos dos Trabalhadores em Educação e dos Profissionais
de Ensino Superior, os quais pediram a interferência da Assembléia,
no tocante aos problemas de negociação entre essas entidades e a
equipe do Governo. A Mesa se comprometeu em intermediar essa
negociação com a equipe do Governo, e a mesma já se encontra no
Salão Azul da Casa.

Suspendemos a Sessão para que possamos recebê-los.
(PAUSA)

Está reaberta a Sessão.

ORDEM DO DIA
(Não houve Matéria a ser apreciada).

EXPLICAÇÃO PESSOAL
(Não houve oradores inscritos).

ORDEM DO DIA

EXPLICAÇÃO PESSOAL
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